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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Paulina Brandberg (L)

2023/24:731 Stödlinjen ungarelationer.se

En ny rapport från Jämställdhetsmyndigheten och Stiftelsen Allmänna 
Barnhuset visar att våld i ungas parrelationer samt hedersrelaterat våld och 
förtryck ökar i Sverige. Studien visar att var tredje niondeklassare som dejtat 
eller har haft en parrelation har blivit utsatt för våld av sin partner. Flickor och 
icke-binära är utsatta i betydligt större utsträckning än pojkar. 

Behovet av information, vägledning och stöd till unga som är utsatta i sina 
relationer kan inte nog understrykas. En viktig verksamhet i det förebyggande 
arbetet är stödlinjen ungarelationer.se. Denna stödlinje når unga i hela landet 
och är den enda stödlinjen i sitt slag för unga (Brå 2021, Våld i ungas 
parrelationer). Under de första fem åren har ungarelationer.se tagit emot 15 
209 chattkontakter och haft mer än 1 345 000 sidvisningar, och behovet av stöd 
och fokus på frågan minskar inte – tvärtom. 

Jämställdhetsministern har vid upprepade tillfällen sagt att hon vill prioritera 
arbetet mot killars våld mot tjejer och våld i ungas relationer. Därför ställer vi 
oss frågande till hur regeringen agerat i frågan. Förra året gavs medel direkt 
från regeringen, och innan dess har finansiering skett genom regeringsuppdrag 
till Jämställdhetsmyndigheten, något som verkar ha fungerat mycket väl. Deras 
verksamhet kostar 5 miljoner kronor per år, men de har i år beviljats endast 500 
000 kronor från Socialstyrelsen. Socialstyrelsens besked är ett dråpslag mot 
verksamheten. I dagsläget finns inte tillräckliga medel för att driva 
verksamheten vidare. 

Utvecklingen är tydlig, och behovet av det förebyggande arbetet mot våld i 
unga relationer är stort och kommer så att vara även framöver. Att i detta skede 
lämna den nationella stödlinjen mot just detta våld ofinansierad är oansvarigt 
och anmärkningsvärt och behöver skyndsamt åtgärdas. Det finns ännu tid att 
tänka om i samband med vårbudgeten. 

Givet att ungarelationer.se utgör ett riksintresse och är en omistlig pusselbit i 
arbetet för att stoppa mäns våld mot kvinnor vill jag fråga statsrådet Paulina 
Brandberg: 

Är statsrådet beredd att säkra den nationella stödlinjen ungarelationer.se:s 
överlevnad kortsiktigt och långsiktigt, genom att till exempel ge den ett 
nationellt uppdrag och permanenta medel?
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